3ème


SAVOIR  CALCULER AVEC DES RADICAUX
1) Ecrire sous la forme a  EQ \r(b) avec a et b entiers , b le plus petit possible  

   2  EQ \r(3) ( 3  EQ \r(2) =      
     

 2  EQ \r(12) ( 5  EQ \r(5) =             

7  EQ \r(20) (  EQ \r()
  = 

    EQ \s\do1(\f(1;4))  EQ \r(5) (   EQ \r(16) =          
   
 EQ \r(6) (   EQ \r(2) (   EQ \r(5) =         

 EQ \r(0,08) ( 5  EQ \r(6) = 

2) Calculer   

    A = 2  EQ \r(2) – 3  EQ \r(3) +   EQ \r(2)  -  EQ \r(3)               B = 60  EQ \r(5) – 12  EQ \r(7)  + 49  EQ \r(5)  - 3          C =  EQ \s\do1(\f(1;2))  EQ \r(5) – 2 ( 1 -   EQ \r(5) ) –  EQ \s\do1(\f(3;2))  EQ \r(5)  

3)  Calculer  

    A =  EQ \r(3) -   EQ \r(2) – ( 2  EQ \r(2) +  EQ \r(5) )                     B = 2  EQ \r(11) – 3  EQ \r(7) – ( 4  EQ \r(11) +   EQ \r(7) ) 

C = (8  EQ \r(5) )2 – 12 

4)  Simplifier puis calculer   

   A = 3  EQ \r(75) – 7  EQ \r(27) + 4  EQ \r(48)       

B = 4  EQ \r(18) +   EQ \r(72) -   EQ \r(50)     

C =  EQ \r(500) + 3  EQ \r(5) – 3  EQ \r(45) 

5) Développer puis réduire  

   A =  EQ \r(2) (  EQ \r(3) +  EQ \r(2) )                  




 B = (  EQ \r(3) + 2 ) (  EQ \r(5) – 1 )  

   C =  EQ \r(5) (  EQ \r(3) +  EQ \r(2 )-  EQ \r(5) )         




 D = (  EQ \r(3) – 2  EQ \r(2) ) (  EQ \r(2) – 3  EQ \r(3) ) 

6) Développer et réduire  

    A =(  EQ \r(3) – 1 )2            
   
B = (  EQ \r(2 ) +  EQ \r(6) )2           
 
C = ( 3  EQ \r(2) – 2 )2  -  EQ \r(2) ( 8  EQ \r(2) – 12 ) 

7)  Développer et réduire 

    A = ( 2  EQ \r(5) + 1 )2       

B = ( 2  EQ \r(3) – 3  EQ \r(5) )2      

C = (  EQ \r(7) -   EQ \r(5) ) (  EQ \r(7) +   EQ \r(5) )  

8)  Développer et réduire   

    

A = (  EQ \r(7) – 1 )2                    


 B = ( 4 + 5  EQ \r(2) )2 + ( 2  EQ \r(2) – 3 ) ( 3  EQ \r(2) + 7 ) 

C =  (  EQ \r(3) -  EQ \r(2) )2  - (  EQ \r(5) – 1 ) (  EQ \r(5) + 1 ) 

9)  Factoriser  

  
 A = 2x -  EQ \r(2)      

      
 B = 5x2 – 16    


     C = x2 – 2  EQ \r(3)x + 3  

10)  Factoriser  

     A = x2  EQ \r(3) + x  EQ \r(3)     


 B = 4x2 – 7           


     C = x2  EQ \r(2) – 2x  EQ \r(3)    

